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Ра ма на ус кас Юлі ус, 
док тор со ці о ло гіч них на ук, 
про фе сор ка фед ри ме нед ж мен ту під при єм ниц т ва 
Ли товсь ко го сіль сь ко гос по дарсь ко го уні вер си те ту,

Ра ма на ус ке не Ядві га, 
док тор со ці о ло гіч них на ук, 
про фе сор ка фед ри ме нед ж мен ту під при єм ниц т ва 
Ли товсь ко го сіль сь ко гос по дарсь ко го уні вер си те ту

СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КРЕДИТАМИ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ СУБ’ЄКТІВ ЛИТВИ

Чин на кре дит на сис те ма Лит ви важ ко до ступ на сіль сь ко гос по дарсь ким то ва ро ви роб ни кам че рез
брак влас них за со бів для фі нан су ван ня ін вес ти цій, ук рай жор ст кі ви моги до об’єк та стра ху ван ня
кре ди ту, ви со ку вар тість кре ди ту й по слуг кре ди ту ван ня. До сяг ти по ліп шен ня умов кре ди ту ван -
ня сіль сь ко го гос по дар ст ва мож на шля хом ство рен ня ко о пе ра тив ної кре дит ної сис те ми, еле мен -
та ми якої мо жуть бу ти ко ман дит ні ко о пе ра тив ні кре дит ні спіл ки і їх об’єд нан ня, а фор ма ми
спі лок – ко ман дит ні кре дит ні ко о пе ра ти ви або ко ман дит ні кре дит ні унії.

The existing credit system in Lithuania is almost inaccessible for agriculture producers through lack
of their own means to finance investments, extremely rigid demands to credit security, very expen-
sive loans and credit services. Improvement of crediting facilities for agriculture is possible through
creating a coop credit system with elements which may be Commondity Coop Credit Societies and
their associations while the forms of societies may by Commondity Credit Coops or Commondity
Credit Unions.

Го лов не за вдан ня еко но міч ної ре фор ми пост ко му ніс тич но го сіль сь ко го
гос по дар ст ва Литви по ля гає у ство рен ні при ват ної влас нос ті, пе ре орі єн та ції
еко но мі ки на рин ко ві за са ди, ство рен ні гос по дарств, здат них як най к ра ще ви -
ко рис то ву ва ти за со би ви роб ниц т ва. Че рез не ви со ку за ро біт ну пла ту, низь кі ці -
ни на сіль сь ко гос по дарсь ку про дук цію і не адек ват ні ці ни на си ро ви ну, паль но-
мас тиль ні ма те рі а ли, доб ри ва та зап час ти ни фер ме ри й сіль сь ко гос по дарсь кі
під при єм ст ва не в змо зі на гро ма ди ти не об хід ні фі нан со ві ре сур си для роз вит -
ку гос по дарств.

Ни ні іс нує кіль ка дже рел по пов нен ня гро шо вих ре сур сів: влас ний ка пі тал,
до та ції і суб си дії дер жа ви, кош ти спе ці аль них фон дів, кре ди ти. Че рез не ста біль -
ний фі нан со вий стан фер мерсь ких гос по дарств, їх ніх спі лок та ін ших сіль сь ко -
гос по дарсь ких під при ємств власно го ка пі та лу яв но бра кує. До та ції і суб си дії дер -
жа ви, за со би спе ці аль них фон дів Євро пейсь ко го Со ю зу – од но ра зо ві та
об ме же ні. То му най го лов ні ше дже ре ло по пов нен ня фі нан со вих ре сур сів для то -
ва ро ви роб ни ків – кре ди ти.

Ефек тив на кре дит на по лі ти ка і прак ти ка не тіль ки сти му люють ви роб ниц -
 тво, га ран тують жит тєз дат ність фер мерсь ких гос по дарств і сіль сь ко гос по дарсь -
ких під при ємств, а й за без пе чують без пе рер в ність ви роб ни чо го про це су. Пи тан -
ня кре ди ту ван ня роз гля да ло ся у на уко вих пра цях ба га тьох уче них Лит ви. У цих

© Ра ма на ус кас Ю., Ра ма на ус ке не Я., 2007



115“Фінанси України”, 5’2007

Фі нан си АПК

ро бо тах ви світ лю ва ли ся пе ре важ но за галь ні прин ци пи кре ди ту ван ня1,2, бан ківсь -
кі кре ди ти та їх ні ви ди3,4,5, умо ви на дан ня кре ди ту6, ці ни кре ди ту7, кри те рії ви -
бо ру кре ди то ра8. Роз вит ку за галь ної кре дит ної сис те ми Лит ви до її “ра дя ни за ції”
своє на уко ве до слід жен ня при свя тив В. Тяр ляц кас9.

Однак в усіх цих ро бо тах не до стат ньо ува ги при ді ля єть ся ана лі зу но вих мож -
ли вос тей на дан ня кре ди ту йо го спо жи ва чам, і в то му чис лі – сіль сь ко гос по дарсь -
ким суб’єк там. То му слід про ана лі зу ва ти до свід, ни ніш ній стан фер мерсь ких гос -
по дарств і сіль сь ко гос по дарсь ких під при ємств у но вих умо вах і окрес ли ти
мож ли вос ті що до по ліп шен ня їх кре ди ту ван ня, на прик лад, шля хом ство рен ня
ко о пе ра тив ної сис те ми кре ди ту ван ня сіль сь ко го гос по дар ст ва10.

Ме тою ро бо ти є ви вчен ня пе ре ваг і не до лі ків до во єн ної та су час ної кре дит -
них сис тем, роз роб ка спо со бів ство рен ня прий нят ні ших умов кре ди ту ван ня
суб’єк тів сіль сь ко го гос по дар ст ва. Об’єк том до слід жен ня є сис те ма за без пе чен -
ня кре ди та ми суб’єк тів сіль сь ко го гос по дар ст ва Лит ви.

Кре дит на сис те ма вклю чає фі нан со ві ор га ні за ції кре дит но го рин ку, ви ди
та умо ви на дан ня кре ди ту. У Лит ві іс нує ба га тий до свід різ них сис тем кре ди -
ту ван ня: на при кін ці 1920 ро ку пра цю ва ло 7 ко мер цій них бан ків, 96 кре дит -
них ко о пе ра ти вів, 20 бу дин ків бан кі рів, ін ші дріб ні ші кре ди торсь кі уста но ви.
1924 ро ку кре дит ну сис те му по пов нив Зе мель ний банк. Уве ден ня на ці о наль -
ної ва лю ти Лит ви “лі та” (Лт), за без пе чен ня йо го ста біль нос ті, ство рен ня ди -
на міч них зе мель них бан ків знач но впли ну ло на кре дит ний ри нок і йо го учас -
ни ків. Гро шо ва ста бі лі за ція ство ри ла умо ви для роз вит ку кре ди торсь кої
сис те ми, яка не за зна ла іс тот них змін до 1939 ро ку. Іпо теч ний кре дит, ви да -
ний Зе мель ним бан ком з 1923-го по 1939 рік, зріс більш ніж у чо ти ри ра зи і
сяг нув 161,1 млн Лт11. Ви да ні Зе мель ним бан ком кре ди ти фер ме рам теж збіль -
ши ли ся май же в чо ти ри ра зи і ста но ви ли 73,9 млн Лт, або 45,9 % від за галь -
ної су ми. 
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Крім то го, у до во єн ній Лит ві іс ну ва ло ба га то дріб них фі нан со вих за кла дів –
близь ко 200 кре дит них ко о пе ра ти вів. Для їхньо го фі нан су ван ня 1920 ро ку бу ло ство -
ре но Банк ко о пе ра ції, а 1924 ро ку – Цен т раль ний банк фер ме рів. Однак унас лі док
кри зи 1929–1930 ро ків ка пі тал Бан ку ко о пе ра ції змен шив ся, і він був ре ор га ні зо -
ва ний в ак ці о нер ний банк, який став основ ним дже ре лом фі нан су ван ня сіль сь ких
кре дит них ко о пе ра ти вів. Остан ні 1940 ро ку ви да ли близь ко 42,7 млн Лт по зи чок.
Основ ни ми дже ре ла ми гро шо вих ре сур сів бу ли внес ки – 20,3 млн Лт, влас ний ка -
пі тал – 8,8 млн Лт і бан ківсь кі кре ди ти – 15,5 млн Лт. 90 % по зи чок бу ли ви да ні
фер ме рам, у то му чис лі 46,6 % – фер ме рам, що во ло ді ли 11–30 га зем лі. По зич ки
кре дит них ко о пе ра ти вів бу ли де що де шев ши ми. На прик лад, у 1934 ро ці за кре ди -
ти во ни одер жу ва ли в се ред ньо му 8–12 %, то ді як ко мер цій ні бан ки – 11–12 %.
Цю бан ківсь ку ді яль ність пе ре рва ла ра дянсь ка оку па ція.

Пі сля від нов лен ня не за леж нос ті, 1991 ро ку, при пи ни ли своє іс ну ван ня дер -
жав ні бан ки, що більш-менш успіш но кре ди ту ва ли сіль сь ке гос по дар ст во. До те -
пер не від нов ле но й ко о пе ра тив ну до во єн ну сис те му кре ди ту ван ня. Ни ні на кре -
дит но му рин ку ді ють дві основ ні гру пи кре дит них ор га ні за цій: ко мер цій ні бан ки
(се ред них лі зин го ві спіл ки) та кре дит ні унії. Цен т раль ним бан ком Лит ви за ре -
єс т ро ва но близь ко 10 ко мер цій них бан ків, кіль ка під роз ді лів іно зем них бан ків і
65 кре дит них уній.

Основ ним дже ре лом кре ди ту ван ня суб’єк тів сіль сь ко го гос по дар ст ва є ко -
мер цій ні бан ки. За чин ни ми пра ви ла ми кре ди ту ван ня во ни на да ють дов го стро -
ко ві і ко рот ко стро ко ві по зич ки. Дов го стро ко ві по зич ки ви да ють ся на при дбан -
ня трак то рів, ком бай нів, ав то мо бі лів та ін шої сіль сь ко гос по дарсь кої тех ні ки.
Крім то го, дов го стро ко ві по зич ки на да ють ся на бу дів ниц т во й мо дер ні за цію сіль -
сь ко гос по дарсь ких бу ді вель, по ліп шен ня зе мель них угідь. За галь на су ма ви да них
по зи чок зрос тає, од нак су ма по зи чок, ви да них сіль сь ко му й лі со во му гос по дар -
ст ву, – змен шу єть ся: їм ко мер цій ні бан ки ви да ли ли ше близь ко 6–7 % від за -
галь ної су ми кре ди тів.

Головні проб ле ми, че рез які суб’єк ти сіль сь ко го гос по дар ст ва не мо жуть
одер жу ва ти кре ди ти ко мер цій них бан ків, – не спри ят ли ві умо ви кре ди ту ван ня.
Для них за ви ще но ви мо ги що до за ста ви: не об хід но пе ре важ ну час ти ну об’єк та,
що при дба ва єть ся, по кри ти влас ни ми ресурсами, кре ди ту єть ся не біль ш як 50 %
від рин ко вої вар тос ті за ста ви (то му що сіль сь ке гос по дар ст во на ле жить до га лу -
зей під ви ще но го ри зи ку), не до стат ньо ресурсів на по крит тя вар тос ті май на, яке
при дба ва єть ся, що не по кри ва єть ся кре ди том, ви со кі пла те жі за стра ху ван ня за -
ста ви. Крім то го, бан ки ду же рід ко на да ють суб’єк там сіль сь ко го гос по дар ст ва
ін ші ви ди по зи чок (овер д рафт, кре дит ну лі нію, фор фей тинг, фак то ринг то що).

Кре ди ти, що на да ють ся лі зин го ви ми спіл ка ми, за до воль ня ли б то ва ро ви роб -
ни ків що до ви мог до за ста ви, од нак лі зин го ві спіл ки орен ду ють не всі ви ди май -
на (во ни не на да ють кре ди ти на бу дів ниц т во но вих і на мо дер ні за цію ста рих бу -
ді вель). Крім то го, цей вид кре ди тів за над то ви трат ний: ве ли кі ви тра ти на
стра ху ван ня за ста ви і на офор м лен ня кре ди ту. Су ма ви плат за дов го стро ко ву
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орен ду більш ніж у пів то ра ра зу пе ре ви щує по чат ко ву ці ну орен до ва но го май на.
Крім по зи чок, на да них бан ка ми й лі зин го ви ми спіл ка ми, суб’єк ти сіль сь ко -

го гос по дар ст ва мо жуть по пов ни ти свої фі нан со ві ре сур си з кре дит них уній, що
вже ді ють. Во ни ор га ні зу ва ли свої струк ту ри май же у всіх рай о нах кра ї ни. Кіль -
кість остан ніх і чис ло чле нів у них по стій но зрос тає (рис. 1).

Ви зна чаль ною ри сою кре дит них уній є те, що їх ня го лов на ме та по ля гає не
в отриманні при бут ку, то му що в них, на від мі ну від ко мер цій них бан ків, не має
ак ці о не рів. Во ни ви да ють кре ди ти тіль ки сво їм (ско о пе ро ва ним на ви зна че ній
те ри то рії) чле нам і ма ють на ме ті по ліп шен ня  у мов кре ди ту ван ня: як най де шев -
ше, вчас но і опе ра тив но об слу го ву ва ти сво їх чле нів. Зро зу мі ло, що для під трим -
ки ста біль ної ді яль нос ті кре дит на унія по вин на ма ти пев ний при бу ток. Однак
цей при бу ток є влас ніс тю са мих чле нів унії та ви ко рис то ву єть ся пе ре важ но для
змен шен ня вар тос ті кре ди тів.

Отже, го лов ні від мін нос ті кре дит них уній від ко мер цій них бан ків та кі:
– у кре дит ній унії її влас ни ки і ко рис ту ва чі по слуг – чле ни унії, а ко рис ту -

ва чі по слуг ко мер цій них бан ків – за зви чай сто рон ні осо би, що не ма ють жод -
них прав на влас ність бан ку, йо го управ лін ня то що;

– в унії кре ди ти ви да ють ся тіль ки чле нам унії, а в ко мер цій них бан ках –
усім ба жа ю чим;

– в унії ди ві ден ди зде біль шо го не ви пла чу ють ся і весь при бу ток спря мо ву -
єть ся на зро стан ня ка пі та лу. Так ство рю єть ся мож ли вість зде шев лю ва ти кре ди ти;

– на від мі ну від ак ці о нер них ко мер цій них бан ків, усі чле ни унії (як і у всіх
ко о пе ра ти вах) ма ють од на ко ві пра ва, тоб то діє пра ви ло “один член – один го лос”.

Однак кре дит ні унії без за лу чен ня до дат ко во го ка пі та лу не в змо зі пов ною
мі рою фі нан су ва ти ве ли кі ін вес ти цій ні про ек ти че рез брак ресурсів. То му ни ні
близь ко 80 % сво їх фі нан со вих дже рел ви ко рис то ву ють ли ше на спо жив чий кре -
дит. Во ни не мо жуть кон ку ру ва ти з бан ка ми, оскіль ки внас лі док об ме же нос ті
віль них ресурсів їх ні кре ди ти вкрай до ро гі.

Ри с . 1. Кіль кість кре дит них уній (1) і чис ло чле нів у них (2) у Лит ві 
за 1995–2006 ро ки

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
Роки

70

60

50

40

30

20

10

0

К
іл

ьк
іс

ть

1

2



118 “Фінанси України”, 5’2007

Фі нан си АПК

З ме тою усу нен ня цьо го не до лі ку 2002 ро ку міс це ві кре дит ні унії ство ри -
ли Цен т раль ну кре дит ну унію (LCKU), що у ра зі по тре би ви дає їм кре ди ти. 
У 2006 ро ці чле на ми LCKU бу ли 58 міс це вих кре дит них уній і її при бу ток сяг -
нув близь ко 400 тис. лі тів (1 єв ро = 3,45 лі та).

Отже, ви щевикладене за свід чує, що ни ні не має фі нан со вої ор га ні за ції, що
на да ва ла б ве ли кі кре ди ти суб’єк там сіль сь ко го гос по дар ст ва на спри ят ли вих
умо вах. То му ав то ри дій ш ли ви снов ку, що най прий нят ні ша кре дит на сис те ма
для сіль сь ко го гос по дар ст ва та, що ді яла у Лит ві в до во єн ні ро ки, і яка до ни ні
чин на в де яких єв ро пейсь ких кра ї нах (на прик лад, у Гол лан дії), – кре дит ні ко -
 опе ра ти ви.

Чи ма лу час т ку кре ди тів, ви да них сіль сь ко му гос по дар ст ву в до во єн ні ро ки,
ста но ви ли кре ди ти Іпо теч но го бан ку. Однак в остан ні ро ки ми ну ло го сто річ чя
усі бан ки Лит ви, в яких го лов ним ак ці о не ром був Уряд, бу ли при ва ти зо ва ні. То -
му від нов лен ня ді яль нос ті Іпо теч но го бан ку усклад ню єть ся.

Із по пе ред ніх ряд ків ви пли ває, що най більш ре аль ним є шлях ство рен ня
спри ят ли вих умов кре ди ту ван ня сіль сь ко го гос по дар ст ва шля хом удос ко на лен ня
чин но го За ко ну про ко о пе ра тив ні спіл ки, на під ста ві яко го про по ну єть ся ство -
ри ти ко о пе ра тив ні ко ман дит ні кре дит ні спіл ки, струк тур ни ми еле мен та ми яких
ста ли б ді ючі кре дит ні унії. Ко о пе ра тив ні за ко ни де яких єв ро пейсь ких кра їн
(Іспа нія, Фран ція, Іта лія то що) пе ред ба ча ють за лу чен ня до 50 % за со бів у ко о -
пе ра ти ви не від сво їх чле нів. Та ким чи ном, з’яв ля єть ся мож ли вість утво ри ти ко -
о пе ра тив ну ко ман дит ну кре дит ну спіл ку. Це об’єд нан ня, ство ре не гру пою дій с -
них чле нів і чле нів-ко ман ди то рів, що має обов’яз ки і пра ва юри дич ної осо би та
роз по ді ляє при бу ток дій с ним чле нам спіл ки за їх нім па єм та обо ро том, а чле нам-
ко ман ди то рам – тіль ки за па єм. Дій с ні чле ни спіл ки бе руть участь в управ лін ні
під при єм ст вом і кож ний із них має один го лос не за леж но від ве ли чи ни паю. Чле -
ни-ко ман ди то ри в управ лін ні учас ті не бе руть. Ме та ко ман дит ної кре дит ної спіл -
ки – за без пе чи ти фі нан со ви ми ре сур са ми сіль сь ко гос по дарсь ке під при єм ниц т -
во. Для управ лін ня ресурсами чле нів-ко ман ди то рів про по ну єть ся ство ри ти
Цен т раль ну ка су. Та ким спіл кам бу ла б на да на мож ли вість го ту ва ти за яв ки на
одер жан ня кре ди тів із коштів, на ко пи че них у Цен т раль ній ка сі. Ці за хо ди за без -
пе чи ли б схо рон ність па їв чле нів-ко ман ди то рів.

Фор ма ми ко о пе ра тив ної ко ман дит ної сис те ми можуть та кож бу ти ко ман дит -
ні кре дит ні ко о пе ра ти ви та ко ман дит ні кре дит ні унії. Авто ра ми під го тов ле ні змі -
ни і до пов нен ня до чин но го За ко ну, що рег ла мен тує ді яль ність ко о пе ра тив них
спі лок. У про по но ва но му мо ду лі ко ман дит ної ко о пе ра тив ної кре дит ної спіл ки її
ство рен ня і ді яль ність роз по ді ле ні за 5 сту пе ня ми.

Пер ший сту пінь – ство рю єть ся ко о пе ра тив не ко ман дит не то ва рис т во: го ту єть -
ся, об го во рю єть ся на за галь них збо рах чле нів і ре єс т ру єть ся ста тут, від кри ва єть ся
роз ра хун ко вий ра ху нок у бан ку, оби ра єть ся прав лін ня і йо го го ло ва, ре ві зор.

Дру гий сту пінь – прий ма ють ся за яв ки на одер жан ня кре ди тів, во ни ана лі зу -
ють ся і ухва лю єть ся рі шен ня про на дан ня по зич ки. У ста ту ті спіл ки має бу ти ви -
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зна че но су му кре ди ту, про ви да чу яко го го ло ва мо же прий ня ти рі шен ня са мо -
стій но. Якщо су ма пе ре ви щує вста нов ле ний лі міт, рі шен ня про на дан ня кре ди -
ту прий має Ра да ко ле гі аль но. За яв ки що до на дан ня кре ди ту з на ко пи че них 
у Цен т раль ній ка сі дже рел об го во рю ють ся, і рі шен ня про йо го на дан ня мо же
прий ня ти тіль ки Ра да.

Тре тій сту пінь – ви да ча кре ди ту і кон т роль за йо го ви ко ри стан ням. По зич -
ка мо же на да ва ти ся чле нам ко о пе ра тив ної спіл ки на роз ви ток під при єм ниц т ва
го тів кою, пе ре ра хо ву ва ти ся на йо го ра ху нок чи ра ху нок по ста чаль ни ка, що на дав
одер жу ва чу кре ди ту то вар або по слу ги. На цьо му ета пі час ти на на да но го кре ди ту
(час т ка пе ред ба ча єть ся в ста ту ті) за ли ша єть ся на ра хун ку кре дит ної спіл ки, і так
по пов ню єть ся ка пі тал спіл ки. Це озна чає, що одер жу вач кре ди ту збіль шує свою
влас ність чи стає но вим чле ном. Та ким чи ном збе рі га ти меть ся і збіль шу ва ти меть -
ся влас ність кре дит ної спіл ки. У пе рі од від на дан ня кре ди ту до йо го по га шен ня
кон т ро лю єть ся ви ко ри стан ня по зич ки за при зна чен ням. Кре дит, що не пе ре ви -
щує до пус ти мо го лі мі ту, мо же бу ти за стра хо ва ний по ру кою, а лі міт, що пе ре ви -
щує кре дит, – ли ше май ном. За кре дит ви пла чу ють ся пе ред ба че ні від сот ки.

Чет вер тий сту пінь – по га шен ня кре ди ту. Кре дит мо же ви пла чу ва ти ся час -
ти на ми чи ціл ком – на при кін ці тер мі ну.

П’ятий сту пінь – по пов нен ня фі нан со вих ре сур сів. Кре дит на спіл ка мо же
зі ткну ти ся з бра ком дже рел фі нан су ван ня. У цьо му ра зі во на мог ла б по пов ни ти
дже ре ла фі нан су ван ня ресурсами: чле нів-ко ман ди то рів, дер жав них та ін ших фон -
дів до по мо ги, членсь ки ми внес ка ми, су ма ми кре ди ту, що за ли ша єть ся, одер жу -
ю чи в борг від ін ших спі лок, то що. Шля хом уза ко нен ня ста ту су ко о пе ра тив ної
ко ман дит ної спіл ки ви ник ли б умо ви для від тво рен ня ко о пе ра тив но го кре ди ту -
ван ня і по ліп шен ня за без пе чен ня суб’єк тів сіль сь ко го гос по дар ст ва кре ди та ми.

Та ким чи ном, ви ще вик ла де не за свід чує, що фер ме рам, їх нім спіл кам і сіль -
сь ко гос по дарсь ким під при єм ст вам бра кує влас них ресурсів для фі нан су ван ня ін -
вес ти цій. Зде біль шо го не має мож ли вос ті ско рис та ти ся як кре ди та ми, на да ни ми
бан ка ми, то му що склад но знай ти за ста ву; так і кре ди та ми, що на да ють кре дит -
ні унії, оскіль ки об ся ги фі нан со вих ре сур сів остан ніх ще не знач ні. Лі зин го ві спіл -
ки кре ди ту ють не всі ви ди май на й ді яль нос ті, вар тість на да них ни ми кре ди тів 
і ви тра ти їхньо го об слу го ву ван ня над то ви со кі.

Ство рен ня ко о пе ра тив ної сис те ми кре ди ту ван ня да ло б змо гу кре ди ту ва ти
сіль сь ке гос по дар ст во на спри ят ли ві ших умо вах. Еле мен та ми цієї сис те ми мо -
жуть бу ти ко о пе ра тив ні кре дит ні спіл ки і Цен т раль на ка са спіл ки, а фор ма ми
спі лок – ко ман дит ні кре дит ні ко о пе ра ти ви або ж ко ман дит ні кре дит ні унії.

Кре ди ти ко ман дит них кре дит них уній мож на бу ло б на да ва ти з ниж чи ми
від сот ка ми за ра ху нок за лу чен ня ресурсів різ них фон дів до по мо ги, ком пен су ва -
ти час ти ну ви да но го кре ди ту. Для за без пе чен ня збе ре жен ня ве ли чи ни ка пі та лу
слід час ти ну на да но го кре ди ту за ли ша ти у роз по ряд жен ні спіл ки. Цю су му слід
офор м ля ти як до дат ко вий пай чле на спіл ки, що от ри мав кре дит.
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